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Обновлены стены Стона - самый длинный фортификационный комплекс в Европе
Стонские стены – самый длинный оборонительный комплекс в Европе и второй в мире после Великой китайской стены, недавно открылись для посещений после многолетнего обновления. Это самый амбициозный проект среди всех проектов по обновлению куль-турного наследия Хорватии. Первые работы по обновлению стен были начаты еще 50 лет назад реставратором и историком из Дубровника Лукашом Беретичем (1889 – 1969) и возобновились только в 2003 году. Причина долгой реконструкции - специальный способ, с помощью которого они были построены, а сейчас обновлены: обтесывание камня. О сте-нах с 1952 г. заботится Объединение приятелей дубровачкой старины, которое финанси-ровало проект обновления, выделяя ежегодно от 3 до 5 млн кун. После обновления вход на Стонские стены будет платным для того, чтобы и в будущем были средства на сохранение и развитие Стона.
Стонские стены были построены для защиты от завоевателей в 14 веке, после того, как в 1334 г в состав Дубровнической Республики вошел п-ов Пельешац. Монументальный комплекс, Великая стена - самый большой в те времена оборонительный и городской про-ект в Европе. Сначала была построена стена с юга на север полуострова, затем два город-ка – южный Стон и северный Малый Стон. Полуостров Пельешац отделен от континен-тальной части Хорватии Великой стеной, протяженностью 5,5 км. До наших дней сохранилось только 5 км стены, остальное было уничтожено в результате землетрясений 17 и 20 вв. Стены были укреплены 40 башнями и 5 крепостями, с 2-мя самыми большими в начале и в конце: Коруной в Малом Стоне и Великим Каштио в Стоне. Самой известной и самой монументальной является крепость Бартоломео на горе над Стоном. 
Согласно старинным документам, строительство стены велось 18 месяцев. Внутри городских стен в Стоне находится 4 блока жилых домов с дворцами и общественными зданиями: Дворец Князя, здание канцелярии Дубровачкой Республики, здание главной  стражи, фонтан стонского водопровода 1561 г., церковь Св.Влаха, Епархиальный дворец, францисканский монастырь. Малый Стон построен на северной стороне Стен на побе-режье, по градостроительным планам 1335 и 1358 гг., которые в настоящее время хранят-ся в историческом архиве Дубровника. Эти документы являются самыми старинными сохранившимися планами в Европе. Порт с волнорезом, склад соли, арсенал, районная церковь,  здание Администрации района, площадь звонарей, монументальная крепость Коруна – главные городские объекты Малого Стона.
Министерство культуры Хорватии сообщило, что Стонские стены, Стон, Малый Стон и Стонская солеварня как единый комплекс будут выдвигаться на внесение в Список мирового культурного наследия ЮНЕСКО, в состав которого недавно вошли 7 хорватских феноменов нематериального культурного наследия.

Туристический офис Стона www.ston.hr
Министерство культуры www.min-kulture.hr
Дубровник: посещение культурных достопримечательностей с туристической карточкой вполовину дешевле
Город Дубровник, который посещают более 1 млн. человек в течение всего года, пора-довал туристов введением единой туристической карточки стоимостью 15 евро (100 кун), которая включает посещение крепостных стен Старого города, трех музеев, крепости Ревелин, Художественной галереи Дубровника, Дома Марина Држича и Галереи Дулчич – Масле – Пулитика. Эта карточка позволяет сэкономить до 50% цен входных билетов.
Туристическая карточка введена в эксплуатацию в начале августа, сейчас она действует один день, а на следующее лето запланировано введение и недельной карточки. Карточки продаются в информационных центрах туристических офисов Дубровника: на Широкой улице, в районах Груж,  Лапад, островах Лопуд и Шипан, в аэропорту Чилипи.
Говоря о самом Дубровнике, чей Старый город находится в списке мирового наследия ЮНЕСКО, интересно упомянуть, что половина его гостей приплывает на круизных лайнерах, для которых Дубровник - обязательное место посещения во время круизов по Средиземноморью.

Туристический офис Дубровачко-неретванской области www.visitdubrovnik.hr
Туристический офис города Дубровника www.tzdubrovnik.hr 

